ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении районного фестиваля творчества детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья «Искорки надежды» и районного фестиваля творчества инвалидов «Смотри на меня как на равного».

Основная цель фестиваля
обеспечение инвалидам и детям-инвалидам равных возможностей развития творческих способностей. 
Цели и задачи фестиваля:
Районный фестиваль творчества детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья «Искорки надежды» проводится в целях:
- содействия личностному развитию, социальной адаптации и реабилитации детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья Челябинской области средствами художественного творчества;
- выявления и поощрения творчески одаренных детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья Челябинской области;
- демонстрации результатов творческой деятельности детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, обобщения и распространения положительного опыта организации творческой деятельности детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья в учреждениях культуры и социальной защиты населения Челябинской области;
- привлечения внимания общественности Челябинской области к работе учреждений культуры и системы социальной защиты населения по организации творческой деятельности детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.
Цель районного фестиваля творчества инвалидов «Смотри на меня как на равного»:
 - стимулирование развития художественного творчества инвалидов как средства их реабилитации и социальной адаптации. 
Задачи Фестиваля:
1. Привлечение внимания органов власти всех уровней, общественности к проблемам социокультурной реабилитации инвалидов;
1. распространение опыта работы учреждений культуры и социальной защиты населения в области социокультурной реабилитации инвалидов;
1. взаимное обогащение репертуара участников;
1. совершенствование вокальных, хореографических коллективов, мастеров оригинального жанра и мастеров прикладного искусства.
Тема фестиваля творчества детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья «Искорки надежды»:  «Край, в котором я живу».
Тема фестиваля творчества инвалидов «Смотри на меня как на равного»: «Наш уральский дивный край». В художественных выступлениях и работах декоративно-прикладного и изобразительного искусства, представленных участниками областного Фестиваля, должна быть отражена данная тема.
   Условия участия в районном фестивале творчества детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья «Искорки надежды»:  
К участию в Фестивале допускаются дети-инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья Челябинской области, представляющие как творческие коллективы, так и отдельные исполнители, занимающиеся разнообразными жанрами художественного творчества: вокальным, музыкально-хоровым, хореографическим, литературным, разговорным, драматическим.
Районный фестиваль конкурсной программы Фестиваля проводится по конкурсным номинациям с учетом различных жанров художественного творчества детей, занимающихся в учреждениях социальной защиты, культуры, образования.
На литературный конкурс представляется не более 5 произведений по выбору автора, работающего в жанре: стихотворение, баллада, басня, рассказ и т.д. Произведения прозы не должны превышать объем в 5 печатных страниц каждое, шрифт - Times New Roman, кегль -12, межстрочный интервал - 1,5.
На конкурс исполнителей разговорного жанра каждому участнику необходимо подготовить для выступления не более двух произведений на выбор из перечисленных жанров: стихотворение, басня, проза, юмор. Общая продолжительность выступления одного исполнителя должна составлять не более 5 минут.
На театральный конкурс представляется спектакль по целостному драматургическому произведению или отрывок из литературного произведения, имеющий драматическую основу и законченный по смыслу. 
На вокальный конкурс представляется 1 вокальный номер, исполняемый участниками в ансамбле или индивидуально в различных жанровых направлениях: эстрадная песня, народная песня, джазовое исполнение, жестовое пение и т.п. Продолжительность  вокального номера должна составлять не более 3 минут.
На хореографический конкурс представляется 1 творческий номер, исполняемый участниками сольно или коллективно в различных жанровых направлениях: эстрадный танец, современный танец, народный танец и т.п. Продолжительность творческого номера должна составлять не более 3 минут.
На конкурс музыкальных исполнителей представляется 1 музыкальный номер, исполняемый участниками в ансамбле или индивидуально в различных жанровых направлениях: исполнение классических произведений, исполнение народной музыки, исполнение произведений современных авторов, исполнение собственных произведений и т.п. Продолжительность музыкального номера должна составлять не более 3 минут.
На конкурс декоративно-прикладного, изобразительного и технического творчества представляется не более 2-х работ по различным видам декоративно-прикладного, изобразительного и технического творчества, подготовленных к демонстрации на выставке (наличие рамок, креплений для подвесов и т.п.; паспорта работы, содержащей информацию о наименовании работы, фамилии, имени, возраста и места проживания автора(-ов). 
Условия участия районного фестиваля творчества инвалидов «Смотри на меня как на равного»: 
могут принять участие люди с ограничениями по здоровью, старше 18 лет, занимающиеся разнообразными видами творчества: вокальным, музыкально-хоровым, хореографическим, литературным, разговорным, драматическим, декоративно-прикладным и изобразительным. 
Исполнители, вокальные, инструментальные фольклорные, хоровые коллективы представляют 1 вокальный номер, исполняемый участниками в ансамбле или индивидуально в различных жанровых направлениях: эстрадная песня, народная песня, джазовое исполнение, жестовое пение и т.п. Продолжительность одного вокального номера должна составлять не более 3 минут.
На конкурс исполнителей разговорного жанра каждому участнику необходимо подготовить для выступления не более двух произведений на выбор из перечисленных жанров: стихотворение, басня, проза, юмор. Общая продолжительность выступления одного исполнителя должна составлять не более 5 минут.
На хореографический конкурс представляется 1 творческий номер, исполняемый участниками сольно или коллективно в различных жанровых направлениях: эстрадный танец, современный танец, народный танец, танец на коляске и т.п. Продолжительность одного творческого номера должна составлять не более 3 минут.
В литературном жанре представляется не более 5 произведений по выбору автора, работающего в жанре: стихотворение, баллада, басня, рассказ и т.д. Произведения прозы не должны превышать объем в 5 печатных страниц каждое, шрифт - Times New Roman, кегль -12, межстрочный интервал - 1,5.
В театральном жанре представляется спектакль по целостному драматургическому произведению или отрывок из литературного произведения, имеющий драматическую основу и законченный по смыслу. 
На конкурс декоративно-прикладного и изобразительного творчества каждый участник представляет не более трех работ каждого из видов декоративно-прикладного творчества и технического творчества, подготовленных к демонстрации на выставке (наличие рамок, креплений для подвесов и т.п.; паспорта работы, содержащей информацию о наименовании работы, фамилии, имени, возраста и места проживания автора(ов). 
   Критерии оценок:
Критериями оценок творческих презентаций участников Фестиваля являются:
- исполнительский уровень;
-оригинальность художественно-образного решения;
- артистичность, эмоциональность исполнения;
- степень художественного самовыражения;
- сценический образ участника;
- репертуар подобран соответственно возрасту.
Критериями оценки творческих работ участников Конкурса декоративно-прикладного, изобразительного и технического творчества являются:
- оригинальность, уровень сложности воплощения;
- мастерство технического исполнения;
- самостоятельность.

Сроки проведения  фестиваля:
     Районный фестиваль творчества инвалидов и детей-инвалидов состоится 13 марта 2018 г. в здании районного Дома культуры.  Начало в 15:00 часов.
     В ходе фестиваля проводится отбор лучших для участия во втором этапе областного фестиваля творчества инвалидов и детей – инвалидов, состоится в п.Чесма 9 апреля 2018 года.
    Всем желающим, имеющим ограниченные физические возможности и занимающимся самыми разнообразными видами творчества: вокальным, музыкально-хореографическим, литературным, разговорным, драматическим, декоративно-прикладным и изобразительным, необходимо подать заявку на участие в фестивале творчества инвалидов «Смотри на меня как на равного», детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями «Искорки надежды»   на адрес  электронной почты  kureraru@mail.ru  до 5 марта 2018 года.
Награждение участников фестиваля:
Участники фестиваля поощряются дипломами и памятными подарками. Один подарок в независимости от количества номинаций.  

